

陪着狗狗去旅行

刚开始,我们与狗狗间只有纯粹的欣喜和欢乐,慢慢的它们学会了分担我们的忧愁,成为我们最无间的朋友,等到一起度过了十年的快乐时光才发现,原来我们是它们生命的全部。来来,一切都还不晚,陪着它们一起去爬山,去看海,让它们知道,它们也是我们生命中不可或缺的一部分。

■文|陈筠 ■图|受访者提供(除署名外)



“老佛爷”小名甲克
喜乐蒂牧羊犬
男,今年10岁
4个月时成为鸣鸣的家人。



南下三千里 陪它去看海

鸣鸣带着她的牧羊犬有过许多短途的旅行经验,去过苏州,到过安吉,看到过太湖,见识过竹海。在这些短途的旅行里,它和主人一般都住在农家乐,行程也往往不过两三天。

两年前,8岁的牧羊犬生了一场重病。“那次的情况非常严重,它呕吐不止、全身乏力,后来发展到不吃不喝。”主人鸣鸣非常心痛,就整夜整夜地抱着它睡,“我希望它能好起来,然后,我要带它去看从来没有看到过的真正的大海,在碧海蓝天下,和它一起奔跑在沙滩上,然后冲向大海……”

那一次,狗狗在和死神的斗争中胜出,活了过来。

今年,这只狗狗已经十岁了。“对于一只狗来说,已经是它的晚年了。要趁它还能跑还能跳的时候,去看大海,这个愿望变得迫切起来。”

这场特殊的旅行,终于在今年的大年初一出行。爸爸妈妈、老公和自己,以及牧羊犬的4人+1犬的旅行组合,以自驾的方式,从上海出发,一路向南,往广西北海进发,自驾的方式,主要就是为牧羊犬而考虑的。虽然飞机也能托运狗狗,但鸣鸣还是担心过程中会发生小意外,宁愿选择更加辛苦的自驾方式,让狗狗旅行的过程更加可控。

“比起自驾,飞机的方式更便宜便捷。在安全性上,自驾的危险系数也更高。但想到这个方式对狗狗比较好,而且它现在已经十岁了,4人加1犬这样全家人一起长途出游的机会,以后将更难,我们就义无反顾决定自己驾车出去。”鸣鸣说,也希望“老佛爷”在它“狗”生的晚年,享受到家人对它浓浓的爱。鸣鸣把狗狗叫作“老佛爷”,据说鸣鸣一家人往往把它的愿望和利益放在第一位。

目的地北海,也是经过特别挑选的结果。“希望这是一次比较松散的旅行,在一个比较温暖的地方,狗狗可以晒到太阳,又不会太热。”鸣鸣说,带着狗狗旅行,在住宿上比较麻烦,一般只能挑选农家乐。正好她家此前在北海购入了一套小房子,可以带着狗狗住在自己家里,解决了住宿的难题。

那天出发时,牧羊犬看着一家人那么早起来,忙忙叨叨地进进出出,明显感觉到这是特别的一天。“和狗狗生活时间长了,往往能相互感知对方的情绪。这一天,它是高度警惕,紧张的,会有发抖等表现。”鸣鸣将它放入笼子,放置在汽车的后排。并且给狗狗也带

上了一个独立的行囊,在里面放着它喜欢的狗粮、零食、饭碗、小垫子、梳子、矿泉水等。

旅行开始。照顾到狗狗的需求,基本上每驾驶两到三个小时就要在休息站停下,把它从笼子里放出来,享受轻松一刻。经过了两天一夜的行程,到大年初二晚上,一家人顺利抵达北海。

“因为带着它自己的两块小垫子等熟悉的物品,狗狗闻到了自己家里的味道,很快就适应了。”

快乐的旅行开始了。狗狗奔跑在海滩上,不仅闻到了大海的咸味,呼吸到更加清新的空气,还遇到了许许多多它的同类。“有一个就是我们上海的邻居,他们也来北海了,而且也带着自家的狗狗。”鸣鸣说,还有很多来自广州、湖南的游客,往往都带着自家的狗狗一同出行。

因为年纪大了,又比较馋,牧羊犬的皮很松了,腿脚也不够利索,似乎蹦跳得不像其它狗狗那么欢。它甚至有些害怕大海,一开始只敢呆在距离大海比较远的地方。“大海如此辽阔,它又从来没有见过,很害怕走过去。”鸣鸣说,一个浪打过来了,它更是立马退缩,往岸边跑。

在旅行前,鸣鸣一家已经做好了功课,了解到附近有哪些不错的宠物店。在大海与狗狗嬉戏之后,她马上将狗狗送去店里洗澡,防止它感冒生病。

因为是陪着狗狗来旅行,一家人的旅行也围绕着“老佛爷”而展开。据鸣鸣说,本可以以北海为中心,再去周边玩一玩,但考虑到狗狗的身体状况,最后这些想法都没有去实施。“一只十岁的老狗,它更需要轻松一点的休闲游。”

在北海的这几天,鸣鸣和家人就带着它到处走走逛逛,在海边转转,去小菜场给它买些新鲜的肉和面包。

晒着太阳,悠哉地徜徉着,对于这只狗狗来说,在晚年的时候,可以享受到南方海边小城的平淡而又充实的生活,或许也不愧做“狗”一生了。

“陪它过好晚年,享受接下来的日子,也是我们的愿望。”鸣鸣一家人随后踏上回上海的旅程,狗狗的长途旅行结束,但快乐的生活还继续着。